

国庆档多部大片蜂拥而至 金报记者帮你选出好看的影迷们,准备好荷包吧

即将来临的国庆长假将拥有8天超长假期。悠长的假期,你是否已经想好如何度过?今年国庆档空前热闹,多部大片蜂拥而至,喜剧片、动作片、战争片……影迷们,准备好荷包吧,看看金报记者为你提供的观影指南吧。 □记者 吴丹娜



喜剧片阵营 《羞羞的铁拳》最具黑马相

《夏洛特烦恼》、《驴得水》,这两部由开心麻花出品的电影在质量和口碑上向来不错。开心麻花新作《羞羞的铁拳》瞄准国庆档上映,被业内人士看好为今年国庆档最具黑马相的电影。

《羞羞的铁拳》讲述了靠打假拳混日子的艾迪生、体育记者马小本来是一对冤家,但因为一场意外的电击,两人的身体发生了互换,引发拳坛震动,假拳界的秘密被揭开,随之也引来了一堆麻烦。业内人士表示,“《羞羞的铁拳》之前在话剧市场上一度成为开心麻

花剧场的年度票房冠军,有一定的观众基础,且这次沈腾、马丽、艾伦将再组“铁三角”可谓赢面很大。”

大鹏的第二部导演作品《缝纫机乐队》也挤入国庆档,第一部《煎饼侠》让他成为亿元票房导演,第二部中,乔杉、娜扎加盟,一起组成一支名为“缝纫机乐队”的摇滚乐队并举办演唱会,过程让人啼笑皆非。业内人士表示,现在观众对喜剧片的挑剔程度让不少老导演都望而生畏,因为把观众逗笑变得极其困难,两部喜剧电影在国庆档的表现是否能达到期待值,只有等上映才能见分晓。

大IP又来了 邓超、阮经天玩“心理罪”

廖凡和李易峰主演的《心理罪》让一些观众印象深刻,这次的《心理罪之城市之光》由邓超、阮经天主演。前者刚上映不久,拿下近3亿元票房,局面还算过得去。

《心理罪之城市之光》是《心理罪》系列小说的收官之作,原著作者雷米曾评价收官作达到这一系列里一个前所未有的高度,电影版集结大批实力演员,邓超

将饰演方木,一位犯罪心理学天才,却有着不为人知的阴暗过去。阮经天出人意料地首次挑战变态杀手角色,刘诗诗则突破形象出演一名女警。业内人士表示,知名IP改编的电影虽然关注度高、观众基础深厚等优势,但同时也有因为原著太过精彩,改编反而烂到家很容易翻船的危险。这一版《心理罪》能否再度破局突围要看国庆档了。

动作片对决 《英伦对决》PK《极致追击》

成龙、皮尔斯·布鲁斯南、刘涛领衔主演的动作片《英伦对决》是一部与成龙以往动作喜剧不同的电影,成龙在片中出演生活在社会底层的悲情而深沉的父亲,为了女儿展开复仇故事。这样的角色少了几分戏谑、幽默,取而代之的是满脸的严肃与凝重。前几天,他在网络上自曝自己沧桑抑郁的造型,颇为吸睛。好莱坞硬汉皮尔斯·布鲁斯南曾因《黄金眼》成为观众心中

“007”的化身,此次他与成龙之间有多场对手戏份。

另一部《极致追击》则集结了精灵王子奥兰多·布鲁姆、吴磊、昆凌、任达华等明星,影片包含了爆炸、飙车、枪战等元素,加上这是奥兰多·布鲁姆主演的首部中国电影,还是颇令人期待的。但业内人士表示,两部电影相对比,或许《英伦对决》更占优势。成龙在片中的转型,加上影片题材的特殊性,这部电影或许更有卖点。

战争片对垒 《芳华》VS《空天猎》

贺岁喜剧导演,这是贴在冯小刚身上的固有标签。但冯导近年来却剑走偏锋,欲撕下这个标签走大师路线,之前有《我不是潘金莲》,这个国庆档期有《芳华》。影片根据严歌苓同名小说改编,讲述了在充满理想和激情的军队文工团,一群正值芳华的青春少年,经历着成长中的爱情萌发与充斥着变数的人生命运故事。片中涉及不少战争场面,冯小刚此前在不少场合都特别指出影片相较《集结号》全面升级,十分有看点。

《空天猎》则是演员李晨第一次当电影导演,也请了女友范冰冰共同主演。影片讲述一群空军精英维护国家利益、捍卫地区和平,紧急出境反恐救援作战的故事。据说,中国最先进战机都将在影片中亮相。

业内人士表示,《芳华》是一部具有情怀的作品,但能否号准观众的脉,结果仍未可知;《空天猎》面临的问题在于观众对李晨把控能力的怀疑,加上前有口碑票房都好的《战狼2》,一把战争片的热度已过,《空天猎》很有可能在大片如林的国庆档受到冷遇。

■本地新闻

《宁波民俗风情》将出版 甬城民俗文化都在这里

金报讯(记者 施代伟)宁波历史悠久,民俗文化丰富,但目前为止还没有一本专门写宁波民俗的通俗读本。前天,《宁波民俗》编写出版研讨会在高新区成人文化技术学校举行,《宁波民俗》初稿出炉,经过编校出版后,可与广大读者见面。

“主要还是为了传承中华优秀传统文化,弘扬传统民风民俗的文化内涵和当代价值,我们学校经过精心谋划和收集整理,选编了《宁波民俗》初稿。”宁波国家高新区成人文化技术学校校长鲁瑞佳说,现经同类书比较和受众群体定位,在下一阶段的书稿整理加工时,拟更改书名为《宁波民俗风情》。

出版后的《宁波民俗风情》字数在18万左右,插图约100幅。全书分为:时令节庆、婚嫁习俗、生育习俗、生活风俗、劳作禁忌、慈孝家风、族群礼俗、丧葬祭祖、社群活动等九大章节。在慈孝家风章节中,董孝子、张无择、孙之翰等人的慈孝故事都被收录其中。

中国地方志珍藏馆副馆长龚烈沸在看完初稿后说,早期到上海创业的宁波帮都很优秀,久而久之,他们的生活方式语言习惯也影响着当地人,最早,上海人是不说“阿拉”的,这个就是被宁波帮文化同化而来的。“现在很多大学生,到宁波后,第一时间都想了解这里的人文历史,当然也包括民俗文化,这些民俗也是宁波历史的一部分,应该让更多人知道,从而更加了解宁波。”

